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11. . شکل مقابل گسترده ي کدام یک از مکعب هاي زیر است؟شکل مقابل گسترده ي کدام یک از مکعب هاي زیر است؟  

 
 (1

 
 (2

 (3
 

 (4

22. . نیم استوانه ي مقابل را گسترده کردیم. کدام گزینه آن را نشان می دهد؟نیم استوانه ي مقابل را گسترده کردیم. کدام گزینه آن را نشان می دهد؟  

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

  
33. . اگر مجموع اندازه هاي یال هاي یک مکعب اگر مجموع اندازه هاي یال هاي یک مکعب  سانتی متر باشد، حجم آن چند سی سی است؟ سانتی متر باشد، حجم آن چند سی سی است؟

 (1 (2 (3 (4

  
44. . کدام یک از حجم هاي زیر بین دو صفحه ي موازي قرار می گیرند؟کدام یک از حجم هاي زیر بین دو صفحه ي موازي قرار می گیرند؟

 
1) هرمی

 
2) منشوري

 
4) مخروطی3) کروي

55. . مقطع یک منشور از بالا به صورت مقابل است. این منشور چند وجه دارد؟مقطع یک منشور از بالا به صورت مقابل است. این منشور چند وجه دارد؟  
 (1 (2
 (3 (4

66. . یک کارخانه ي شکلات سازي قصد دارد محصولات کارخانه ي خود را به صورت یکی از دو شکل زیر وارد بازار کند. با انتخاب کدامیک کارخانه ي شکلات سازي قصد دارد محصولات کارخانه ي خود را به صورت یکی از دو شکل زیر وارد بازار کند. با انتخاب کدام
گزینه می تواند محصول بیشتري بفروشد؟گزینه می تواند محصول بیشتري بفروشد؟

1) بسته بندي شکل 
2) بسته بندي شکل 

 
3) فرقی ندارد 

 
4) نمی توان محاسبه کرد

77. . یک مقوا به ابعاد یک مقوا به ابعاد  در  در  سانتی متر را به شکل یک استوانه به ارتفاع  سانتی متر را به شکل یک استوانه به ارتفاع  و یک مقوا به ابعاد  و یک مقوا به ابعاد  در  در  سانتی متر را نیز به سانتی متر را نیز به
شکل استوانه در آورده ایم. باتوجه به این که مساحت جانبی در دو حالت برابر است. کدام یک از استوانه ها حجم بیشتري درستشکل استوانه در آورده ایم. باتوجه به این که مساحت جانبی در دو حالت برابر است. کدام یک از استوانه ها حجم بیشتري درست

  
می کند؟  می کند؟  
4) نمی توان قضاوت کرد.3) هر دو مساوي2) دومی1) اولی

88. . در شکل مقابل که گسترده ي یک منشور است، حجم منشور کدام گزینه است؟ (اعداد برحسب سانتی متر است.)در شکل مقابل که گسترده ي یک منشور است، حجم منشور کدام گزینه است؟ (اعداد برحسب سانتی متر است.)  
 (1 (2
 (3 (4

99. . اگر ضلع مکعبی را دو برابر کنیم، مساحت جانبی، مساحت کل و حجم آن به ترتیب چند برابر می شوند؟اگر ضلع مکعبی را دو برابر کنیم، مساحت جانبی، مساحت کل و حجم آن به ترتیب چند برابر می شوند؟
2)  و  و  برابر1)   و  و  برابر
4)  و  و  برابر3)  و  و  برابر
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1010. . شکل هاي شکل هاي  و  و  را رنگ آمیزي می کنیم. نسبت سطح مساحت رنگ  شده ي شکل  را رنگ آمیزي می کنیم. نسبت سطح مساحت رنگ  شده ي شکل  به شکل  به شکل  برابر است با: (ابعاد دو شکل برابر است با: (ابعاد دو شکل
مساوي هستند)مساوي هستند)  

 (1 (2

 (3 (4

1111. . مثلث قائم الزاویه اي را حول ضلع قائمه ي کوچک آن دوران می دهیم. اگر طول ضلع هاي قائمه مثلث قائم الزاویه اي را حول ضلع قائمه ي کوچک آن دوران می دهیم. اگر طول ضلع هاي قائمه  و  و  باشد. حجم شکل  حاصل باشد. حجم شکل  حاصل
کدام است؟کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
1212. . حجم شکل حاصل از دوران متوازي الاضلاع با ضلع هاي حجم شکل حاصل از دوران متوازي الاضلاع با ضلع هاي  و  و  حول ضلع بزرگ آن کدام است؟ (ارتفاع متوازي الاضلاع  حول ضلع بزرگ آن کدام است؟ (ارتفاع متوازي الاضلاع  است) است)

 (1 (2 (3 (4

  
1313. . مستطیلی به طول مستطیلی به طول  و عرض  و عرض  را حول عرضش به اندازه ي  را حول عرضش به اندازه ي  درجه دوران می دهیم. حجم حاصل چه قدر است؟   درجه دوران می دهیم. حجم حاصل چه قدر است؟  

 (1 (2 (3 (4

  
1414. . مستطیلی به طول مستطیلی به طول  و عرض  و عرض  را حول عرض آن، چند درجه دوران بدهیم تا حجم حاصل  را حول عرض آن، چند درجه دوران بدهیم تا حجم حاصل  شود؟   شود؟  

 (1 (2 (3 (4

  
1515. . اگر مساحت قاعده ي منشوري را اگر مساحت قاعده ي منشوري را  برابر و ارتفاع آن را نصف کنیم، حجم آن چند درصد تغییر می کند؟ برابر و ارتفاع آن را نصف کنیم، حجم آن چند درصد تغییر می کند؟

4)  درصد افزایش3)  درصد کاهش2)  درصد افزایش1)   درصد کاهش
1616. . تصویر از بالاي یک جسم هندسی به صورت زیر است. اگر روي این مربع هاي واحد، منشوري به ارتفاع تصویر از بالاي یک جسم هندسی به صورت زیر است. اگر روي این مربع هاي واحد، منشوري به ارتفاع  درست کنیم حجم درست کنیم حجم

شکل زیر برابر است با:شکل زیر برابر است با:
 (1 (2
 (3 (4

، ،  و  و  متر است. در صورتی که  متر است. در صورتی که  این استخر آب داشته باشد چند لیتر دیگر باید در استخر آب بریزیم تا این استخر آب داشته باشد چند لیتر دیگر باید در استخر آب بریزیم تا 1717. . استخري به ابعاد استخري به ابعاد 

  
کاملاً پر شود؟ کاملاً پر شود؟ 

 
4)  لیتر3)  لیتر2)  لیتر1)  لیتر

1818. . دو استوانه داراي حجمی مساوي هستند. اگر ارتفاع یکی از آن ها دو استوانه داراي حجمی مساوي هستند. اگر ارتفاع یکی از آن ها  برابر دیگري باشد، نسبت شعاع قاعده ي دو استوانه به برابر دیگري باشد، نسبت شعاع قاعده ي دو استوانه به
یکدیگر چقدر است؟یکدیگر چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4
1919. . در شکل زیر استوانه به مکعب از همه طرف چسبیده است. حجم بین استوانه و مکعب مربع چه قدر است؟در شکل زیر استوانه به مکعب از همه طرف چسبیده است. حجم بین استوانه و مکعب مربع چه قدر است؟

 (1 (2
 (3 (4

  
2020. . شعاع قاعده ي استوانه اي را شعاع قاعده ي استوانه اي را  برابر و ارتفاع آن را ثلث کردیم. حجم استوانه ي جدید، چند برابر می شود؟  برابر و ارتفاع آن را ثلث کردیم. حجم استوانه ي جدید، چند برابر می شود؟ 

 (1 (2 (3 (4

2121. . ابعاد یک مکعب را با واحد دسی متر اندازه گیري کرده و حجم آن را محاسبه کرده ایم. اگر ابعاد یک مکعب را با واحد دسی متر اندازه گیري کرده و حجم آن را محاسبه کرده ایم. اگر  درصد ابعاد این مکعب را افزایش درصد ابعاد این مکعب را افزایش
دهیم و با واحد سانتی متر مکعب حجم آن را محاسبه کنیم، عدد به دست آمده چند برابر حجم اولیه است؟دهیم و با واحد سانتی متر مکعب حجم آن را محاسبه کنیم، عدد به دست آمده چند برابر حجم اولیه است؟

 (1 (2 (3 (4
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2222. . مساحت هریک از وجه هاي جانبی و قاعده ي مکعب مستطیلی، به ترتیب مساحت هریک از وجه هاي جانبی و قاعده ي مکعب مستطیلی، به ترتیب  و  و  و  و  سانتی متر مربع است. حجم این مکعب سانتی متر مربع است. حجم این مکعب
مستطیل چند سانتی متر مکعب است؟مستطیل چند سانتی متر مکعب است؟

 (1 (2 (3 (4
2323. . حجم جسم زیر بر حسب واحد مکعب کدام است؟حجم جسم زیر بر حسب واحد مکعب کدام است؟  

 (1 (2
 (3 (4

2424. . یک منبع آب به گنجایش یک منبع آب به گنجایش   لیتر رسم شده است. مقدار   لیتر رسم شده است. مقدار  کدام است؟ کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

  
2525. . تعداد بطري هاي تعداد بطري هاي  سانتی متر مکعبی که می توان آن ها را با  سانتی متر مکعبی که می توان آن ها را با  لیتر آب پر کرد، برابر است با:  لیتر آب پر کرد، برابر است با: 

 (1 (2 (3 (4

  
2626. . چند مربع می توان ساخت که اندازه ي ضلع آن عدد طبیعی و مساحتش از عدد یک تا چند مربع می توان ساخت که اندازه ي ضلع آن عدد طبیعی و مساحتش از عدد یک تا  باشد؟  باشد؟ 

1) نه تا
 
2) ده تا   

 
3) یازده تا 

 
4) نود و نه تا 
2727. . مساحت بزرگ ترین مربعی که می توان از یک تکه مقوا به شکل زیر جدا کرد، چند سانتی متر مربع است؟مساحت بزرگ ترین مربعی که می توان از یک تکه مقوا به شکل زیر جدا کرد، چند سانتی متر مربع است؟

 (1 (2
 (3 (4

2828. . اگر سطح جانبی یک استوانه که شعاع قاعده اش اگر سطح جانبی یک استوانه که شعاع قاعده اش  و ارتفاع آن  و ارتفاع آن  است را روي صفحه باز کنیم، یک مستطیل بوجود می آید. طول است را روي صفحه باز کنیم، یک مستطیل بوجود می آید. طول

  
این مستطیل برابر است با: این مستطیل برابر است با: 

 (1 (2 (3 (4
2929. . ستونی به شکل منشور ستونی به شکل منشور  پهلو است که هر ضلع آن  پهلو است که هر ضلع آن  متر و ارتفاع آن  متر و ارتفاع آن  متر است. می خواهند بدنه ي این ستون را کاشی کاري متر است. می خواهند بدنه ي این ستون را کاشی کاري

  
کنند. چند متر مربع کاشی لازم است؟ کنند. چند متر مربع کاشی لازم است؟ 

 (1 (2 (3 (4
  (( 3030. . می خواهیم مکعب مستطیل زیر را بسازیم. حداقل چه قدر مقوا نیاز داریم؟ (برحسب می خواهیم مکعب مستطیل زیر را بسازیم. حداقل چه قدر مقوا نیاز داریم؟ (برحسب 

(1 (2

 (3 (4

3131. . با مقوایی مستطیل شکل به ابعاد با مقوایی مستطیل شکل به ابعاد  در نیم متر، شکل زیر را ساخته ایم. مساحتِ کل آن کدام گزینه زیر است؟ در نیم متر، شکل زیر را ساخته ایم. مساحتِ کل آن کدام گزینه زیر است؟
 (1 (2
 (3 (4
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3232. . با برداشتن مکعب مستطیل کوچک از مکعب مستطیل شکل زیر، مساحت مکعب مستطیل بزرگ چه قدر کاهش می یابد؟با برداشتن مکعب مستطیل کوچک از مکعب مستطیل شکل زیر، مساحت مکعب مستطیل بزرگ چه قدر کاهش می یابد؟  
 (1 (2
 (3 (4

3333. . مکعب شکل زیر از هشت مکعبِ هم اندازه تشکیل شده است. مساحت جانبی هر مکعب کوچک مکعب شکل زیر از هشت مکعبِ هم اندازه تشکیل شده است. مساحت جانبی هر مکعب کوچک  است. مساحت کل است. مساحت کل
مکعب کدام است؟ مکعب کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

3434. . در گلدان مکعب مستطیل شکلی با قاعده اي به طول در گلدان مکعب مستطیل شکلی با قاعده اي به طول  و عرض  و عرض  سانتی متر،  سانتی متر،  سانتی متر مکعب خاك ریخته ایم. ارتفاع سانتی متر مکعب خاك ریخته ایم. ارتفاع

  
خاك چند سانتی متر است؟ خاك چند سانتی متر است؟ 

 (1 (2
 
  (3 (4

  
3535. . اگر شعاع قاعدة استوانه اي را اگر شعاع قاعدة استوانه اي را  برابر و ارتفاع آن را  برابر و ارتفاع آن را  برابر کنیم، حجم اولیه چند درصد حجم جدید است؟  برابر کنیم، حجم اولیه چند درصد حجم جدید است؟ 

 
  (1 (2 (3 (4

3636. . از چهار گوشۀ مقوایی به شکل مربع به ضلع از چهار گوشۀ مقوایی به شکل مربع به ضلع  سانتی متر، چهار مربع کوچک به ضلع  سانتی متر، چهار مربع کوچک به ضلع  بریده ایم و سپس تا زده ایم تا یک جعبۀ بریده ایم و سپس تا زده ایم تا یک جعبۀ
در باز ساخته شود. حجم این جعبه با کدام عبارت جبري بیان می شود؟در باز ساخته شود. حجم این جعبه با کدام عبارت جبري بیان می شود؟

 (1
 (2
 (3
 (4

  
3737. . چه تعداد از عبارت هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت هاي زیر درست است؟

  
الف) اگر مستطیلی را حول طولش دوران دهیم، عرض آن، محیط قاعدة حجم ایجاد شده است.الف) اگر مستطیلی را حول طولش دوران دهیم، عرض آن، محیط قاعدة حجم ایجاد شده است.

  
ب) حجم حاصل از دوران مستطیل حول طولش، از حجم حاصل از دوران مستطیل حول عرضش بیشتر است.ب) حجم حاصل از دوران مستطیل حول طولش، از حجم حاصل از دوران مستطیل حول عرضش بیشتر است.

  
ج) مقطع یک منشور و یک هرم می تواند هم  شکل باشد.ج) مقطع یک منشور و یک هرم می تواند هم  شکل باشد.

د) اگر رأس هاي منشوري با قاعدة د) اگر رأس هاي منشوري با قاعدة  ضلعی منتظم روي دایرة قاعدة استوانه قرار بگیرد، این حجم از بالا فقط به شکل  ضلعی منتظم روي دایرة قاعدة استوانه قرار بگیرد، این حجم از بالا فقط به شکل  ضلعی دیده ضلعی دیده

  
می شود.می شود.

  
هـ) یک منشور با قاعدة هـ) یک منشور با قاعدة  ضلعی منتظم، داراي  ضلعی منتظم، داراي  یال است. یال است.

 (1 (2 (3 (4

  
3838. . یک گوشه از مکعبی مانند شکل بریده شده است. تعداد رأس هاي شکل باقی مانده کدام است؟یک گوشه از مکعبی مانند شکل بریده شده است. تعداد رأس هاي شکل باقی مانده کدام است؟

  

 (1 (2
 (3 (4

2754
72108

36cm2

216cm2206cm2

196cm2180cm2

24124608

841614
52

501210
40a

40 a ⋅ a

(40 − a)(40 − a) ⋅ a

(40 − a) ⋅ a ⋅ a

(40 − 2a)(40 − 2a) ⋅ a

66

824
2345

1210
98
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3939. . شکل زیر دید از بالاي شش لیوان استوانه اي شکل به شعاع قاعدة شکل زیر دید از بالاي شش لیوان استوانه اي شکل به شعاع قاعدة 33 و ارتفاع  و ارتفاع 1010 سانتی متر را درون جعبه اي به ارتفاع  سانتی متر را درون جعبه اي به ارتفاع 1010

  
سانتی متر نشان می دهد. چه مقدار فضا بین لیوان ها باقی مانده است؟  سانتی متر نشان می دهد. چه مقدار فضا بین لیوان ها باقی مانده است؟  

  
 (1 (2
 (3 (4

  
4040. . اگر طول ضلع مکعبی را اگر طول ضلع مکعبی را  برابر کنیم، حجم آن چند برابر می شود؟  برابر کنیم، حجم آن چند برابر می شود؟ 

 
  (1

 
  (2 (3 (4

4141. .  حجم منشوري با قاعدة شش ضلعی منتظم به مساحت  حجم منشوري با قاعدة شش ضلعی منتظم به مساحت  سانتی متر مربع را مطابق شکل از مایعی پر کرده ایم. اگر حجم مایع سانتی متر مربع را مطابق شکل از مایعی پر کرده ایم. اگر حجم مایع

 سانتی متر مکعب باشد، ارتفاع منشور کدام است؟ سانتی متر مکعب باشد، ارتفاع منشور کدام است؟  
 (1 (2

 
  (3 (4

4242. . یک قالب یخ به ابعاد یک قالب یخ به ابعاد  سانتی متر است و در هر دقیقه  سانتی متر است و در هر دقیقه  سانتی متر مکعب آن ذوب می شود. چند ساعت سانتی متر مکعب آن ذوب می شود. چند ساعت

  
طول می کشد تا این یخ به ابعاد طول می کشد تا این یخ به ابعاد  برسد؟  برسد؟ 

 (1
 
  (2 (3 (4

4343. . با کدام گستردة داده شده در گزینه ها می توان منشوري به شکل مقابل ساخت؟با کدام گستردة داده شده در گزینه ها می توان منشوري به شکل مقابل ساخت؟

 (1 (2

 (3 (4
4444. . با روي هم چیدن تعدادي مکعب، واحد یک حجم سه بعدي ساخته ایم که دید از چپ، راست، بالا و پایین آن به صورت زیر است.با روي هم چیدن تعدادي مکعب، واحد یک حجم سه بعدي ساخته ایم که دید از چپ، راست، بالا و پایین آن به صورت زیر است.

  
حداکثر چند مکعب براي ساختن آن استفاده کرده ایم؟حداکثر چند مکعب براي ساختن آن استفاده کرده ایم؟      

 
  (1

 
  (2

 (3 (4

4545. . منشوري منشوري  وجه جانبی دارد. این منشور چند یال دارد؟ وجه جانبی دارد. این منشور چند یال دارد؟
 (1 (2 (3 (4

4646. . گوي فلزي توپُري را داخل مکعبی پر از آب به ضلع گوي فلزي توپُري را داخل مکعبی پر از آب به ضلع  سانتی متر می اندازیم، به طوري که گوي کاملاً در آب فرو رود. اگر مقدار سانتی متر می اندازیم، به طوري که گوي کاملاً در آب فرو رود. اگر مقدار
آبی که بیرون ریخته می شود، داخل ظرف مکعبی شکل دیگري به ضلع آبی که بیرون ریخته می شود، داخل ظرف مکعبی شکل دیگري به ضلع  سانتی متر تا ارتفاع  سانتی متر تا ارتفاع 33 سانتی متر جاي بگیرد، حجم گوي سانتی متر جاي بگیرد، حجم گوي

فلزي چند سانتی متر مکعب است؟فلزي چند سانتی متر مکعب است؟
 (1 (2 (3 (4

(π = 3)

21601620
540270

3
92763
1
3

64

256
412
824

25 × 40 × 150250
5 × 20 × 30

1099٫85

1020
1418

8
1624328

10
15

22501000225675
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6cm

10cm
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4747. . با تنۀ درختی کف نیمکتی را مطابق تصویر، به شکل نیم استوانه اي ساخته ایم. اگر براي رنگ کردن کل سطح آن به ازاي هر متربا تنۀ درختی کف نیمکتی را مطابق تصویر، به شکل نیم استوانه اي ساخته ایم. اگر براي رنگ کردن کل سطح آن به ازاي هر متر

  
مربع، مربع،  گرم رنگ استفاده شود، چقدر رنگ مورد نیاز است؟   گرم رنگ استفاده شود، چقدر رنگ مورد نیاز است؟  

  
 (1 (2
 (3 (4

4848. . مساحت جانبی شکل مقابل کدام است؟مساحت جانبی شکل مقابل کدام است؟  
 (1 (2
 (3 (4

4949. . در ظرفی به شکل مکعب مستطیل که قاعدة آن به طول در ظرفی به شکل مکعب مستطیل که قاعدة آن به طول  سانتی متر و عرض  سانتی متر و عرض  سانتی متر است را تا ارتفاع  سانتی متر است را تا ارتفاع  سانتی متر آب سانتی متر آب
ریخته ایم. مکعبی آهنی که اندازة هر یالش ریخته ایم. مکعبی آهنی که اندازة هر یالش  سانتی متر است را درون ظرف می اندازیم. سطح آب درون ظرف چند سانتی متر بالا سانتی متر است را درون ظرف می اندازیم. سطح آب درون ظرف چند سانتی متر بالا

می آید؟می آید؟
 (1 (2 (3 (4

5050. . درون قطعه اي فلزي به شکل مکعب به ابعاد درون قطعه اي فلزي به شکل مکعب به ابعاد  سانتی متر، حفره اي استوانه اي مطابق شکل، به قطر  سانتی متر، حفره اي استوانه اي مطابق شکل، به قطر  سانتی متر ایجاد کرده ایم، سانتی متر ایجاد کرده ایم،
براي رنگ آمیزي این جسم را در یک سطل رنگ انداخته ایم تا کاملاً رنگ شود. مساحت سطح رنگ شده کدام است؟براي رنگ آمیزي این جسم را در یک سطل رنگ انداخته ایم تا کاملاً رنگ شود. مساحت سطح رنگ شده کدام است؟    

 (1 (2
 (3 (4

25(π = 3)

543٫7518٫75
478٫125393٫75

24288
14436

1568
3

0٫1100٫33
106

400726
580780
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11..گزینه گزینه 22

  
22..گزینه گزینه 33

  
هر مکعب هر مکعب  یال دارد که با هم برابرند پس  یال دارد که با هم برابرند پس  اندازه ي یک یال است. اندازه ي یک یال است. 33..گزینه گزینه 22

 حجم حجم

  
44..گزینه گزینه 22

تعداد وجه هاي یک منشور تعداد وجه هاي یک منشور  پهلو، برابر  پهلو، برابر  می باشد. چون در این سوال  می باشد. چون در این سوال  پس تعداد وجوه برابر با  پس تعداد وجوه برابر با  55..گزینه گزینه 22
می باشد.می باشد.

  
بسته بندي شکل بسته بندي شکل  حجم بیشتري دارد. حجم بیشتري دارد. 66..گزینه گزینه 22

  
 شکل  شکل 

 شکل  شکل 

  
77..گزینه گزینه 22
88..گزینه گزینه 11

 ارتفاع  ارتفاع  مساحت قاعده  مساحت قاعده  حجم منشور حجم منشور

، با، با اگر ضلع مکعبی را اگر ضلع مکعبی را  برابر می کنیم مساحت جانبی و مساحت کل آن  برابر می کنیم مساحت جانبی و مساحت کل آن  می شود و حجم آن  می شود و حجم آن  99..گزینه گزینه 22
یک مثال هم می توان به جواب رسید.یک مثال هم می توان به جواب رسید.

بعد مکعب را دو فرض می کنیم اگر شکل بعد مکعب را دو فرض می کنیم اگر شکل  را به این صورت در نظر بگیرید، مساحت قسمت رنگ شده ي آن فقط به را به این صورت در نظر بگیرید، مساحت قسمت رنگ شده ي آن فقط به 1010..گزینه گزینه 33

  
اندازه ي دو مربع اندازه ي دو مربع  از مساحت رنگ شده ي شکل  از مساحت رنگ شده ي شکل  کمتر است. کمتر است.

1111..گزینه گزینه 44

     ارتفاع  ارتفاع  شعاع  شعاع  شعاع   شعاع   حجم مخروط حجم مخروط

1212..گزینه گزینه 22
شکل حاصل از دوران �ک متوازی الاضلاع حول ضلع بزرگ آن به صورت مقابل است.شکل حاصل از دوران �ک متوازی الاضلاع حول ضلع بزرگ آن به صورت مقابل است.

با قرار دادن مخروط اضافی بالایی در جاي خالی مخروط شکل، در انتهاي شکل یک استوانه ي کامل ایجاد می شود که ارتفاع آن با قرار دادن مخروط اضافی بالایی در جاي خالی مخروط شکل، در انتهاي شکل یک استوانه ي کامل ایجاد می شود که ارتفاع آن 
(ضلع بزرگ متوازي الاضلاع) و شعاع قاعده ي آن (ضلع بزرگ متوازي الاضلاع) و شعاع قاعده ي آن  (ارتفاع متوازي الاضلاع) است، بنابراین:     (ارتفاع متوازي الاضلاع) است، بنابراین:    

  
 حجم حجم

1313..گزینه گزینه 22

  
 مساحت قاعده مساحت قاعده

  
این حجم براي دوران این حجم براي دوران  درجه است   درجه است   حجم حجم

  
حجم حاصل از دوران حجم حاصل از دوران  درجه حول عرض مستطیل برابر است با: درجه حول عرض مستطیل برابر است با: 1414..گزینه گزینه 11

1260 ÷ 12 = 5
= 5 × 5 × 5 = 125c = 125ccm3

nn + 2n = 810

2
⇒ v = π h = 3٫14 × × 5 = 98٫125r2 (2٫5)

21

⇒ v = = 5 × 5 × 5 = 125a32

= ( ) × 10 = 120 c
6 × 4

2
m3×=

mm × mm × m × m

2
1 × 11

(2 × 2) × 6 = 24 ⇒ 24 − 2 = 22 ⇒ =
22
24

11
12

× π × 16 × 3 = 16π
1
3

42=××= × π×
1
3

12
5
= π ⋅ r ⋅ r ⋅ h = π × 25 × 12 = 300π

= 3 × 8 × 8 = 192
360= 192 × 4 = 768 →

⇒ x = = 64
درجه
حجم

360
768

30
x

768 × 30
360

270∘



507 سوال چهارگزینه اي فصل ششم ریاضی هفتم با پاسخ تشریحیدکتر ریاضی

  
  

دوران حول

عرض

 
  حجم

 
 

زیرا زیرا  یعنی حجم آن  یعنی حجم آن  درصد افزایش می یابد و چون  درصد افزایش می یابد و چون  درصد اولیه مربوط درصد اولیه مربوط 1515..گزینه گزینه 44

به حجم اولیه بوده بنابراین به حجم اولیه بوده بنابراین  درصد افزایش داشته ایم. درصد افزایش داشته ایم.
1616..گزینه گزینه 11

 ارتفاع  ارتفاع   مساحت قاعده   مساحت قاعده  حجم حجم
1717..گزینه گزینه 22

  
لیتر      لیتر       حجم استخر حجم استخر

لیتر لیتر  و حجم باقی مانده  و حجم باقی مانده 

1818..گزینه گزینه 33

  
حجم استوانه دومی حجم استوانه دومی  حجم استوانه اولی حجم استوانه اولی

  

1919..گزینه گزینه 11
 : حجم استوانه : حجم استوانه

  
 حجم مکعب مربع حجم مکعب مربع

  
 حجم استوانه حجم استوانه

حجم بین استوانه و مکعب  حجم بین استوانه و مکعب  
2020..گزینه گزینه 22

  
هر دسی متر مکعب، هر دسی متر مکعب،  سانتی متر مکعب است. داریم:  سانتی متر مکعب است. داریم:  2121..گزینه گزینه 44

2222..گزینه گزینه 44
  حجم   حجم 

  
شکل موجود را به شکل موجود را به  مکعب مستطیل تبدیل می کنیم و حجم آن ها را با هم جمع می کنیم.  مکعب مستطیل تبدیل می کنیم و حجم آن ها را با هم جمع می کنیم.  2323..گزینه گزینه 11

  
شکل را به دو قسمت مجزا تقسیم می کنیم:شکل را به دو قسمت مجزا تقسیم می کنیم: 2424..گزینه گزینه 22

2x2xx

2x
x

1

2

  

 
  : حجم قسمت 

  حجم قسمت 

 حجم کل حجم کل

= (3 × 6 × 6) × 4 = 432

⇒ x = =
درجه
حجم

360
432

x

270
×360∘ 270∘

432
225∘

5 × = 2٫51
2

2٫5 × 100 = 250100

150

= 12 × 15 = 180cm3×=

= 4 × 8 × 20 = 640c → 640 × 1000 = 640000m3

× 640000 = 160000
1
4

1 − = →
3
4

1
4

=

r × r × 3٫14 × h = × 3٫14 × r × r × 16 × h = × ×r′×′ h′ − →−−−−
h=16h′

r′ r′ h′

→ = = → = = 4×r′ r′

r × r

16
1

4 × 4
1 × 1

r′

r

4
1

π ⋅ r ⋅ r ⋅ h

= 20 × 20 × 20 = 8000cc

= πrh = 3٫14 × 10 × 10 × 20 = 6280cc

→ 8000 − 6280 = 1720cc

2 × 2 × = = 11
3

4
3

1
3

1000
1٫5 × 1٫5 × 1٫5 = 3٫375 → 3٫375 × 1000 = 3375

= 24cm36 × 12 × 8 = 576 = 24 × 24 →

2
5 × 3 × 3 = 45
1 × 2 × 3 = 6
40 + 6 = 51

= x × 2x × 4x = 8xxx1

= x × 2x × 2x = 4xxx2

= 8xxx + 4xxx = 12xxx → 12xxx = 1500 → xxx = 1500 ÷ 12 = 125 ⇒ x = 5
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2525..گزینه گزینه 33

2626..گزینه گزینه 11

  

  
�عنی �عنی  تا مربع می توان ساخت.  تا مربع می توان ساخت. 

 

  
در وسط، مربعی به قطر در وسط، مربعی به قطر  پدید می آید. پدید می آید. 2727..گزینه گزینه 22

  
محیط قاعده و ارتفاع، طول و عرض این مستطیل را تشکیل می دهند. آن که بزرگ تر است طول می باشد، مشخص استمحیط قاعده و ارتفاع، طول و عرض این مستطیل را تشکیل می دهند. آن که بزرگ تر است طول می باشد، مشخص است 2828..گزینه گزینه 33

  
در این سوال محیط قاعده، بزرگ تر است. در این سوال محیط قاعده، بزرگ تر است. 

 محیط قاعده محیط قاعده
2929..گزینه گزینه 33

متر مربع متر مربع  محیط قاعده  محیط قاعده 
3030..گزینه گزینه 33

 مساحت کلِ مکعب مستطیل مساحت کلِ مکعب مستطیل

هر شکلی ساخته باشیم، در نهایت با مقوایی به اضلاع هر شکلی ساخته باشیم، در نهایت با مقوایی به اضلاع  در  در  سانتی متري ساخته ایم. یعنی مساحت مقوا با سانتی متري ساخته ایم. یعنی مساحت مقوا با 3131..گزینه گزینه 33

  
مساحتِ کل شکل ساخته شده برابر است با: مساحتِ کل شکل ساخته شده برابر است با: 

ابعاد مکعب مستطیل کوچک ابعاد مکعب مستطیل کوچک  است. باتوجه به این که وجه هاي روبه رو در مکعب مستطیل نقطه چین، است. باتوجه به این که وجه هاي روبه رو در مکعب مستطیل نقطه چین، 3232..گزینه گزینه 22
مساوي یکدیگرند، تنها قسمتی که مساحتش از مکعب مستطیل اولیه کم شده است، وجه جلویی و عقبی یک مکعب مستطیلمساوي یکدیگرند، تنها قسمتی که مساحتش از مکعب مستطیل اولیه کم شده است، وجه جلویی و عقبی یک مکعب مستطیل
کوچکند که مساحت هرکدام از این وجه ها کوچکند که مساحت هرکدام از این وجه ها  است. در این صورت کل مساحت کم شده  است. در این صورت کل مساحت کم شده  است. است.

3333..گزینه گزینه 11

  
مساحت هر وجه هر مکعب کوچک  مساحت هر وجه هر مکعب کوچک  

مساحت کل مکعب بزرگ  مساحت کل مکعب بزرگ   کل مکعب از  کل مکعب از  وجه مکعب کوچک تشکیل شده وجه مکعب کوچک تشکیل شده
3434..گزینه گزینه 33

چون گلدان داراي قاعدة مکعب مستطیل شکل است، ابتدا مساحت قاعده را به دست می آوریم:چون گلدان داراي قاعدة مکعب مستطیل شکل است، ابتدا مساحت قاعده را به دست می آوریم:
  

 کافیست براي محاسبۀ ارتفاع از فرمول زیر استفاده کنیم: کافیست براي محاسبۀ ارتفاع از فرمول زیر استفاده کنیم:

  

  
می دانیم حجم استوانۀ اولیه به صورت زیر است: می دانیم حجم استوانۀ اولیه به صورت زیر است:  3535..گزینه گزینه 33

  
  

  
 اگر شعاع قاعده را  اگر شعاع قاعده را  برابر و ارتفاع آن را  برابر و ارتفاع آن را  برابر کنیم، خواهیم داشت:  برابر کنیم، خواهیم داشت: 

  
  

  

  
 پس حجم اولیه  پس حجم اولیه  حجم جدید است. حجم جدید است.

  
نکته: حجم مکعب مستطیل به صورت زیر محاسبه می شود:نکته: حجم مکعب مستطیل به صورت زیر محاسبه می شود: 3636..گزینه گزینه 44

= 1600400 × 1000
25

1 × 1 = 1 , 2 × 2 = 4 , 3 × 3 = 9 , 4 × 4 = 16 , 5 × 5 = 25

96 × 6 = 36 , 7 × 7 = 49 , 8 × 8 = 64 , 9
× 9 = 81

4
(4 × 4) ÷ 2 = 16 ÷ 2 = 8cm2

= 2 × 3π = 6π

→ 1٫2 × 5 = 66 × 0٫2 = 1٫2

= 2 × ( + + ) = 62aa5a × 2a
  

10aa

5a × 3a
  

15aa

2a × 3a
  

6aa

7050

70 × 50 = 3500cm2
9 × 3 × 6

3 × 9 = 272 × 27 = 54

36 ÷ 4 = 9cm2

→ 24 × 9 = 216cm224

= 24 × 12 = 288 cS قاعده m2

h = = = 16cm
V

S

4608
288

= π hV1 r2

52
= π × 5r × 5r × 2h = π ⋅ r ⋅ r ⋅ h × 50V2

= = = = 2%
V1
V2

π hr2

× 50π hr2
1

50
2

100
2%
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ارتفاع ارتفاع  عرض  عرض  طول  طول  حجم مکعب مستطیل حجم مکعب مستطیل

  
مطابق شکل، طول �ال ها برحسب مطابق شکل، طول �ال ها برحسب  قابل محاسبه است: قابل محاسبه است:

حال با توجه به نکتۀ بیان شده دار�م:حال با توجه به نکتۀ بیان شده دار�م:

 

a
a

{ {{
40

a ارتفاع

عرض
طول

2- a
40 2- a

40 2- aa a

  
پس گزینۀ پس گزینۀ  درست است. درست است.

  
عبارت «الف» نادرست است؛ زیرا در این حالت عرض مستطیل، شعاع قاعدة استوانه است.عبارت «الف» نادرست است؛ زیرا در این حالت عرض مستطیل، شعاع قاعدة استوانه است. 3737..گزینه گزینه 11

، تأثیر شعاع در اندازة حجم استوانه از ارتفاع بیشتر، تأثیر شعاع در اندازة حجم استوانه از ارتفاع بیشتر عبارت «ب» نادرست است؛ زیرا با توجه به فرمول حجم استوانه عبارت «ب» نادرست است؛ زیرا با توجه به فرمول حجم استوانه 

  
است. پس زمانی که استوانه حول عرضش دوران پیدا کند، سطح قاعدة بزرگ تري دارد، بنابراین حجمش بیشتر است. است. پس زمانی که استوانه حول عرضش دوران پیدا کند، سطح قاعدة بزرگ تري دارد، بنابراین حجمش بیشتر است. 

عبارت �د� نادرست است؛ زیرا این حجم از بالا مانند شکل مقابل د�ده می شود.عبارت �د� نادرست است؛ زیرا این حجم از بالا مانند شکل مقابل د�ده می شود.

 
راه حل اول: مکعب راه حل اول: مکعب  رأس دارد. با برُش زدن، یکی از رأس ها به سه رأس تبدیل شده است، پس این شکل داراي  رأس دارد. با برُش زدن، یکی از رأس ها به سه رأس تبدیل شده است، پس این شکل داراي  3838..گزینه گزینه 22

  
 رأس می باشد. رأس می باشد.

  
راه حل دوم: می توان با استفاده از راهبرد رسم شکل، رئوس را شمرد.راه حل دوم: می توان با استفاده از راهبرد رسم شکل، رئوس را شمرد.

3939..گزینه گزینه 33

  
سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب   حجم یک لیوان  حجم یک لیوان

  
سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب   حجم   حجم  لیوان لیوان

  
ارتفاع ارتفاع  عرض  عرض  طول  طول  حجم جعبه حجم جعبه

  
 ( ( ) × (قطر یک لیوان ) × (قطر یک لیوان    ارتفاع × (قطر یک لیوان ارتفاع × (قطر یک لیوان   

  
سانتی متر مکعب  سانتی متر مکعب  

سانتی متر مکعب  سانتی متر مکعب   فضاي بین لیوان ها فضاي بین لیوان ها

  
اگر ضلع مکعب را اگر ضلع مکعب را  در نظر بگیریم، خواهیم داشت: در نظر بگیریم، خواهیم داشت: 4040..گزینه گزینه 22

  حجم اولیه  حجم اولیه
  حجم جدید  حجم جدید

  
بنابراین حجم آن بنابراین حجم آن  برابر می شود. برابر می شود.

  
ابتدا کل حجم منشور را محاسبه می کنیم: ابتدا کل حجم منشور را محاسبه می کنیم:  4141..گزینه گزینه 22

  
 سانتی متر مکعب    سانتی متر مکعب   

  
 باتوجه به اینکه مساحت قاعده  باتوجه به اینکه مساحت قاعده  سانتی متر مربع است داریم:  سانتی متر مربع است داریم: 

 سانتی متر    سانتی متر   

  
ابتدا حجم اولیۀ یخ را به دست می آوریم: ابتدا حجم اولیۀ یخ را به دست می آوریم:  4242..گزینه گزینه 33

××=
a

حجم مکعب مستطیل =

=

طول
(40 − 2a)

×

×

عرض
(40 − 2a)

×

×

ارتفاع
a

4

(V = π h)r2

8
7 + 3 = 10

= π h = 3 × 3 × 3 × 10 = 270r2

= 270 × 6 = 16206
××=

×2×3=

= (3 × 6) × (2 × 6) × 10 = 2160
= 2160 − 1620 = 540

x

= x × x × x

= 3x × 3x × 3x = 3 × 3 × 3 × (x × x × x) = 27(x × x × x)
  

حجم اولیه
27

V = 256 × 3 = 768
64

V = S × h ⇒ 768 = 64 × h ⇒ h = = 12768
64
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 سانتی متر مکعب    سانتی متر مکعب   

  
 سپس حجم ثانویۀ یخ را به دست می آوریم:  سپس حجم ثانویۀ یخ را به دست می آوریم: 

  
 سانتی متر مکعب     سانتی متر مکعب    

  
 حجم یخ آب شده    حجم یخ آب شده   

  
 دقیقه    دقیقه   

 ساعت    ساعت   
باتوجه به شکل منشور، باید گستردة منشور به شکلی باشد که پس از تا خوردن، هر مربع با دو مربع دیگر ضلع مشتركباتوجه به شکل منشور، باید گستردة منشور به شکلی باشد که پس از تا خوردن، هر مربع با دو مربع دیگر ضلع مشترك 4343..گزینه گزینه 33

پیدا کند و هر مثلث نیز با سه مربع دیگر ضلع هاي مشترك داشته باشد. باتوجه به این نکته، تنها شکل گزینۀ پیدا کند و هر مثلث نیز با سه مربع دیگر ضلع هاي مشترك داشته باشد. باتوجه به این نکته، تنها شکل گزینۀ  می تواند گستردة می تواند گستردة
منشور باشد.منشور باشد.
4444..گزینه گزینه 11

  
با کمی دقت اگر شکل را به صورت سه بُعدی در ذهنمان ترسیم کنیم، به شکل مقابل می رسیم.با کمی دقت اگر شکل را به صورت سه بُعدی در ذهنمان ترسیم کنیم، به شکل مقابل می رسیم.

  
�س تعداد مکعب ها عبارت است از: �س تعداد مکعب ها عبارت است از: 

  
رد�ف اول: (کف شکل) رد�ف اول: (کف شکل)  مکعب  مکعب 

  
رد�ف دوم: رد�ف دوم:  مکعب  مکعب 

  
رد�ف سوم: رد�ف سوم:  مکعب  مکعب 

  
    تعداد کل مکعب ها  تعداد کل مکعب ها

4545..گزینه گزینه 22
  است.  است.  چون منشور دارای  چون منشور دارای  وجه جانبی است، لذا هر قاعدۀ آن دارای  وجه جانبی است، لذا هر قاعدۀ آن دارای  ضلع است. �س تعداد �ال ها برابر ضلع است. �س تعداد �ال ها برابر

  
حجم گوي را که با آب بیرون ریخته شده برابر است، به دست می آوریم:حجم گوي را که با آب بیرون ریخته شده برابر است، به دست می آوریم: 4646..گزینه گزینه 44

سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب   : حجم آب  : حجم آب

  
پس گزینۀ پس گزینۀ  درست است. درست است.

  
ابتدا مساحت کل نیمه استوانه را به دست می آوریم. براي این منظور داریم:ابتدا مساحت کل نیمه استوانه را به دست می آوریم. براي این منظور داریم: 4747..گزینه گزینه 11

مساحت مساحت  سطح قاعده  سطح قاعده  مساحت جانبی نیمه استوانه  مساحت جانبی نیمه استوانه  مساحت کل نیمه استوانه مساحت کل نیمه استوانه

  
مساحت جانبی نیمکت از مجموع مساحت مستطیلی به ابعاد مساحت جانبی نیمکت از مجموع مساحت مستطیلی به ابعاد  و  و  و نصف مساحت جانبی استوانه به دست می آید. و نصف مساحت جانبی استوانه به دست می آید.

متر مربع متر مربع  نصف مساحت جانبی استوانه نصف مساحت جانبی استوانه

متر مربع   متر مربع    مساحت مستطیل مساحت مستطیل
متر مربع  متر مربع     مساحت    مساحت  قاعده قاعده
  مساحت کل نیمکت  مساحت کل نیمکت
گرم  گرم    مقدار رنگ مورد نیاز  مقدار رنگ مورد نیاز

4848..گزینه گزینه 22

  
ارتفاع ارتفاع  محیط قاعده  محیط قاعده  مساحت جانبی مساحت جانبی

  
   محیط قاعده   محیط قاعده
   مساحت جانبی   مساحت جانبی

  
راه حل اول: با استفاده از راهبرد زیرمسئله، پاسخ می دهیم:راه حل اول: با استفاده از راهبرد زیرمسئله، پاسخ می دهیم: 4949..گزینه گزینه 33

  
مقدار حجم آب جابه جا شده برابر با حجم مکعب آهنی می باشد:مقدار حجم آب جابه جا شده برابر با حجم مکعب آهنی می باشد:

  

= 25 × 40 × 150 = 150, 000V1

= 5 × 20 × 30 = 3000V2
− = 150, 000 − 3000 = 147, 000V1 V2

147, 000 ÷ 250 = 588
588 ÷ 60 = 9٫8

3

6
3
1

: 6 + 3 + 1 = 10

883 × 8 = 24

15 × 15 × 3 = 675
4

2+=

23

= = = ارتفاع×محیط قاعده9
2

(3 × 3) × 2
2

= 2 × 3 = 6
= π = 3 × 1٫5 × 1٫5 = 6٫75r22

= (9 + 6) + 6٫75 = 21٫75
= 21٫75 × 25 = 543٫57

×=

= 6 + 8 + 10 = 24
= 24 × 12 = 288
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: حجم آب درون مکعب مستطیل چقدر است؟: حجم آب درون مکعب مستطیل چقدر است؟ مسئلۀ مسئلۀ 

  

  
: حجم مکعب آهنی چقدر است؟: حجم مکعب آهنی چقدر است؟ مسئلۀ مسئلۀ 

  

  
: مجموع حجم آب و مکعب آهنی چقدر است؟: مجموع حجم آب و مکعب آهنی چقدر است؟ مسئلۀ مسئلۀ 

  

  
: مساحت قاعدۀ ظرف مکعب مستطیل چقدر است؟: مساحت قاعدۀ ظرف مکعب مستطیل چقدر است؟ مسئلۀ مسئلۀ 

  

  
: ارتفاع آب بعد از انداختن مکعب درون ظرف چقدر است؟: ارتفاع آب بعد از انداختن مکعب درون ظرف چقدر است؟ مسئلۀ مسئلۀ 

  

: سطح آب نسبت به : سطح آب نسبت به  سانتی متر قبلی چقدر بالا آمده است؟ سانتی متر قبلی چقدر بالا آمده است؟ مسئلۀ مسئلۀ 

 
 

 

 
  

 
 
 

  

  

  
سطح آب سطح آب  سانتی متر بالا می آید. سانتی متر بالا می آید.

  
راه حل دوم: راه حل دوم: 

نکته: حجم آب جابه جا شده در مکعب مستطیل برابر حجم مکعبی است که داخل آن می اندازیم، بنابراین براي یافتن سطح بالا آمدهنکته: حجم آب جابه جا شده در مکعب مستطیل برابر حجم مکعبی است که داخل آن می اندازیم، بنابراین براي یافتن سطح بالا آمده

  
کافی است حجم مکعب آهنی را بر مساحت قاعدة مکعب مستطیل تقسیم کنیم:کافی است حجم مکعب آهنی را بر مساحت قاعدة مکعب مستطیل تقسیم کنیم:

  
  

  
  

  
تفاوت سطح آب:  تفاوت سطح آب:  

قسمت هایی که قرار است رنگ شود، عبارتند از مساحت جانبی استوانه، مساحت جانبی مکعب و مساحت دو قاعده کهقسمت هایی که قرار است رنگ شود، عبارتند از مساحت جانبی استوانه، مساحت جانبی مکعب و مساحت دو قاعده که 5050..گزینه گزینه 22

  
شامل مربعی است که از وسط آن یک دایره حذف شده است.شامل مربعی است که از وسط آن یک دایره حذف شده است.

  
   : شعاع قاعدة استوانه   : شعاع قاعدة استوانه

  
  مساحت جانبی استوانه  مساحت جانبی استوانه

  
   : مساحت جانبی مکعب : مساحت جانبی مکعب

  
  : مساحت قاعدة شکل  : مساحت قاعدة شکل
 مساحت کل مساحت کل

1

2

3

4

5

68

= 15 × 6 × 8 = 720 cV1 m3

= 3 × 3 × 3 = 27cV2 m3

720 + 27 = 747cm3

S = 15 × 6 = 90cm2

747 ÷ 90 = 8٫3cm

8٫3 − 8 = 0٫3cm

0٫3

= 3 × 3 × 3 = 27cVمکعب m3

= 15 × 6 = 90cSمکعب مستطیل m2

27 ÷ 90 = 0٫3cm

6 ÷ 2 = 3cm

= p × h = (2 × 3 × 3) × 10 = 180 cm2

4 × (10 × 10) = 400 cm2

− (3 × 3 × 3) = 100 − 27 = 73c102
m2

= 180 + 400 + 2 × 73 = 726cm2
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